



एक लड़की का सच्चा दोस्त और हमराज कौन हो सकता है? अगर जवाब 'ब्यायफ्रेंड' या 'पति' है तो दिमाग पर फिर जोर डालिए- आपको आपके नजरिए से वह देख सकता है क्या? अपनी पर्सनल फीलिंग्स को बताने के लिए आप सबसे पहले किसे फोन करती हैं? अपनी किसी खास सहेली को और उससे बात करके ही आप हल्की होती हैं।

दोस्त हों तो हंसती रहे जिंदगी



जरा थोड़ी देर अपना दिमाग दौड़ाए और गौर कीजिए कि किसी आपके बर्तबे हमेशा याद रहता है? किसने आपके साथ शॉपिंग करने का भरपूर लुफ्त उढाया और किसने आपके ऑफिस में चल रही सारी पॉलिटिक्स को सुनने, समझने और उसका सही हल देने में आपकी मदद की है? थोड़ी देर सोचने के बाद आपका दिलो-दिमाग कह उढेगा कि आपकी बहुत सारी दोस्तों ने यह सब किया। जी हां, हम सभी की जिंदगी में कुछ ऐसी दोस्त होती हैं, जो हमारे अलग-अलग मूड और सिचुएशन पर फिट बैठती हैं और उनके साथ होने से ही हमारी मुश्किल पल भर में हल्का हो जाती है। आइए जानें, अपनी जिंदगी की इन खास सहेलियों के बारे में -

हमराज सहेली...

अपनी इस दोस्त से आप हर बात बिना झिझके शेयर कर सकती हैं। बात चाहे कितनी भी प्राइवेट की हो, इस सहेली से आप एक बार में कह सकती हैं। आपकी इस दोस्त को आपके सारे राज पता हैं। आपको भरोसा है कि यह कभी भी आपके विश्वास को दगा नहीं देगी। बस, जब भी मन में कोई राज हिलोरे मारे तो झट से अपनी इस हमराज को कह डालिए।

शॉपिंग पार्टनर भी तो है...

आपकी यह दोस्त ऐसी है कि जो ऐन मौके पर आपकी शॉपिंग की जरूरत को समझते हुए आपका साथ निभाती है। नए आउटफिट खरीदने से लेकर पार्लर में नया लुक पाने तक आपकी यह दोस्त कंपनी देने के लिए हमेशा तैयार खड़ी मिलेगी। यह आपको ब्रांडेड दुकानों में ले जाकर खड़ा नहीं करेगी, बल्कि कई मार्केट घूमने को तैयार होगी। ट्रेंडी मार्केट में मनमाफिक आउटफिट की तलाश में दसियों शॉप खंगालने से भी पीछे नहीं हटेगी। बस, एक फोन कॉल कीजिए और आपकी यह हैंगआउट फंड शॉपिंग में आपके साथ हो लेगी।

ऑफिस की गप्पू फ्रेंड

भले ही लोग पीछे बात करने को बुरा कहें लेकिन इस काम में आपको जो मजा आता है, उसे आपकी यह दोस्त अच्छी तरह समझती है। ऑफिस के कलॉस की पॉलिटिक्स समझानी हो या अपने किसी रिश्तेदार की बुराई, आप अपनी इस सहेली के साथ जमकर दूसरों की भलाई-बुराई कर सकती हैं।

दोस्त जो हंसा दे...

लाइफ में बाकी जरूरी कामों के अलावा एक काम और है, और वह है- जम कर मस्ती करना। आप जब भी अपनी इस दोस्त से मिलती हैं तो आपकी लाइफ खुशनुमा हो जाती है। इसकी कंपनी में आप कभी बोर फील नहीं करती, क्योंकि इसे लाइफ को एंजॉय करने के सारे गुण आते हैं। उसकी बातें, छोट-छोटे जोक्स और टिप्पणियां आपको बेवजह हंसने को मजबूर कर देती हैं। ये दोस्त आपकी ऑफिस में भी हो सकती है और पड़ोस में भी।

एक दोस्त हमेशा के लिए...

बेशक आप दोनों का मिलना बहुत दिनों बाद होता है, लेकिन जब भी आप अपनी इस फ्रेंड से मिलती हैं तो आपके रिश्तों की गर्माहट में कोई कमी नहीं आती। भले ही यह आपकी आज की जिंदगी के हर पहलू से रू-ब-रू न हो लेकिन यह आपके सपनों, आपकी महत्वाकांक्षाओं और सबसे ज्यादा आपको बेहतर ढंग से जानती है। क्या इससे ज्यादा उम्मीद आप किसी और से कर सकती है?

खिलौनों को मुंह में डालना, गिरना, चोट लगना बिल्कुल छोटे बच्चों में एक आम सी बात है। बच्चे में हर चीज को जानने की बेहद उत्सुकता होती है और इसी जिज्ञासा को शांत करने के लिए वे हर वस्तु को छूना और मुंह में डालना चाहते हैं। बच्चे से जुड़ी छोटी-मोटी दुर्घटना की स्थिति में सबसे पहले क्या करें, बता रही हैं

कायम रहे खिलखिलाहट

बिजली का करंट

भले ही यह बात सुनने में अजीब लगे, लेकिन बिजली के प्लग प्लग होना एक आम बात है। इस तरह के करंट लगने से हाथ या उंगली थोड़ी-बहुत जल सकती है, लेकिन कोई गंभीर प्रभाव नहीं होता। अतः ऐसी कोई घटना होने पर घबराएं नहीं, बच्चे को प्राथमिक चिकित्सा दें। यदि हाथ में जलन हो तो उसको ठंडे पानी में रखें। ध्यान रहे, जल्द आराम के लिए बर्फ का इस्तेमाल न करें, ऐसा करने से त्वचा पर जखम बन सकता है। यदि छाले पड़ जाएं तो तुरंत डॉक्टर के पास जाएं। डॉक्टर घाव की सफाई करके फिर त्वचा पर एंटीबायोटिक लगाकर पट्टी बांध देंगे, ताकि संक्रमण न फैल सके। यदि इस तरह की किसी घटना के बाद बच्चा इतना अधिक घबरा जाए कि प्रतिक्रिया देना कम कर दे तो बच्चे को डॉक्टर निगरानी में रखना जरूरी है।

कट जाना

जब बच्चे खेलते हैं तो छोटी-मोटी दुर्घटना होना एक आम बात है। हाथ या पैर का कटना या कहीं चोट लग जाना बढ़ते बच्चे के खेल का एक हिस्सा होता है। ऐसे में जब भी कभी बच्चे का हाथ कट जाए तो सबसे पहले किसी भी कपड़े या रुई से कटी हुई जगह को 5 से 7 मिनट के अच्छे से दबा दें, जब तक खून बहना बंद न हो जाए। जब खून बहना रुक जाए तो उस जगह को पानी और साबुन से अच्छे से धो दें और उस पर एक बैंडेज लगा दें। यदि लगातार 10 मिनट तक दबा कर रखने के बावजूद खून बहना बंद न हो तो और यदि कट आधा इंच से ज्यादा हो तो तुरंत डॉक्टर के पास जाएं, क्योंकि हो सकता है कि उसमें टांके लगाने की जरूरत हो।

नकसीर बहना

हमारे नाक के भीतर त्वचा की सतह के पास रक्त कोशिकाओं का घना जाल होता है। ऐसे में ठंडी व सूखी हवा चलने से या मौसम परिवर्तन होने पर बच्चे की नाक से खून बह सकता है। जब बच्चे डरे हुए होते हैं या रोते हैं तो स्वाभाविक रूप से उनका रक्तचाप काफी तेज हो जाता है, इसलिए नाक से ज्यादा खून बह सकता है। यदि ऐसा हो तो बच्चे को ध्यान से अपने पास बिटाएं और उसके सिर को पीछे की ओर करके कुछ मिनट तक रखें। यदि फिर भी खून बहता रहे, तो तुरंत कान व नाक रोग विशेषज्ञ से परामर्श करें।

खिलौना निगलना

यदि किसी छोटे खिलौने को निगलने के बाद आपका बच्चा ठीक प्रकार से सांस नहीं ले पा रहा है तो इसका मतलब है कि वस्तु पेट या फेफड़ों में चली गई है। बच्चे को तुरंत डॉक्टर के पास ले जाएं। इस स्थिति में एंडोस्कोपी के द्वारा वस्तु को निकालना बेहद जरूरी होता है।

एलर्जिक रिएक्शन

यदि आपके बच्चे को किसी चीज से एलर्जी हो तो बाल रोग विशेषज्ञ की सलाह से एंटीहिस्टामिन (एलर्जी कम करने वाली दवा) हमेशा पास में रखें। यदि रिएक्शन में खुजली या नाक बहने लगे तो एंटीहिस्टामिन से उपचार संभव है। लेकिन यदि बच्चे के होंठों पर सूजन आ जाए या सांस लेने में तकलीफ होने लगे तो इस तरह के संकेत का अर्थ है कि समस्या गंभीर हो सकती है अतः बच्चे को तुरंत डॉक्टर के पास ले जाएं।

बाजू का उतर जाना

4 से 5 वर्ष की उम्र तक बच्चे की हड्डियों के जोड़ इतने ढीले होते हैं कि महज किसी वाहन से बचाने के लिए उन्हें थोड़ा जोर से खींचने पर उनकी बाजू की हड्डी जोड़ से निकल सकती है। ऐसे में बच्चों को दी जाने वाली दर्द निवारक दवा और बर्फ लगाने से बच्चे को आराम मिलता है। लेकिन डॉक्टर के पास जाना जरूरी है क्योंकि वह हड्डी को अपनी सही जगह पर ला सकते हैं।

नुकीली वस्तु से होने वाला घाव

यदि आपके बच्चे को किसी तीखी या नुकीली वस्तु से चोट आ जाए और घाव अधिक गहरा न हो, चोट सिर्फ त्वचा की सतह पर हो और कोई आंतरिक भाग प्रभावित न हुआ हो तो घबराएं नहीं। घाव को गुनगुने पानी से साफ करें और कोई एंटीबायोटिक दवा लगाकर पट्टी बांध दें। एहतियातन एक टिटनेस का इंजेक्शन लगावा दें। अगले दो-तीन दिन तक घाव को साफ करके पट्टी बदलती रहे और इन्फेक्शन न हो, इस बात का ध्यान रखें। यदि घाव के आसपास लाली आ जाए, सूजन या बच्चे को बुखार आ जाए तो डॉक्टर के पास जरूर जाएं।

खाना गले में फंस जाना

अक्सर बात करने के साथ-साथ खाना खाने से खाना गले में फंस जाता है। ऐसे में बच्चे को गोद में लिटाकर कंधों के बीच पीठ पर थपथपाएं। यदि बच्चे को सांस लेने में दिक्कत हो तो डॉक्टर के पास ले जाएं।

वो स्थान-पान जो हमारी दादी-नानी के जमाने में प्रचलित था, जो पिछले कुछ वर्षों में खो सा गया था, अब लौटने लगा है। हमें समझ में आ ही गया कि उस दौर की चीजें कितनी वैज्ञानिक हुआ करती थीं।

लौट रहे हैं अपनी जमीं की ओर

दूसरा पक्ष भी था। एक तो महिलाओं को रात-दिन खटना पड़ता था। दूसरे, चूल्हे पर एक दाल जितनी देर में पकती थी उतने समय में कुकर और गैस का इस्तेमाल करके



अनेक चीजें बनाई जा सकती हैं। फिर वक्त भी बदला। पहले महिलाओं की जिम्मेदारी घर और रसोई तक ही सीमित थी मगर आज की कामकाजी स्त्री जिसके पास घर और दफ्तर की दोहरी जिम्मेदारी है, उसके पास इतना समय कहां फिट हो पाएगा? फिर और दफ्तर की दोहरी जिम्मेदारी है, उसके पास इतना समय कहां फिट हो पाएगा? फिर और दफ्तर की दोहरी जिम्मेदारी है, उसके पास इतना समय कहां फिट हो पाएगा? फिर और दफ्तर की दोहरी जिम्मेदारी है, उसके पास इतना समय कहां फिट हो पाएगा?

पहले घर में महिलाएं चूकी से आटा-दाल, चावल, बेसन आदि पीसा करती थीं। यह एक बहुत मेहनत का काम था। सवेरे-सवेरे घरों में चूकी की धर-धर शुरु हो जाती थी। मगर कहते हैं कि चूकी पीसने के कारण न तो उनके कंधे जाम होते थे न ही उनको सर्वाइकल जैसी बीमारियां सलाती थीं। जबकि आज बड़ी संख्या में महिलाएं इन धीमारियों से पीड़ित हैं। इसी तरह शायद आदि-समारोहों में फलत, घेने, कुल्हड़ में खाने से किसी तरह के इन्फेक्शन का खतरा नहीं रहता था। यही नहीं, कहते हैं कि चूल्हे पर पकी रोटी अधिक पोषिक होती थी। लेकिन इनका

आज रहे हैं। सरसों के तेल के बारे में तो यह कहा भी जाता है कि यह एंटी एजिंग होता है और मुंह तथा हाथ-पैरों पर इष्पकी मालिश से झुर्रियां नहीं पड़ती हैं। झुर्रियां दूर करने के लिए मलाई और गुलाब जल का प्रयोग भी अच्छा माना जाता है। बच्चों की मालिश के लिए भी आज भी सरसों के तेल का उपयोग किया जाता है। बालों के लिए भी आंवला, शिकार्काई के विज्ञान फिरो से दिखाई देने लगे हैं। फेस मस्क के लिए मुलतानी मिट्टी का कोई जवाब नहीं। गन्ने के सिरके को आज भी अच्छा कडीशनर माना जाता है।

आयुर्वेद का बढ़ता चलन

इन दिनों खुद को फिट रखने की ही नहीं, आकर्षक दिखने की भी चाहत बढ़ी है। महिलाओं के बीच घरेलू नुस्खे भी लोकप्रिय हो रहे हैं। स्किन केयर में बेसन के उबटन का प्रयोग, देसी घी की मालिश, हल्दी, मेहंदी, बेसन का फेस पैक का प्रयोग बढ़ रहा है। सूखी त्वचा के इलाज नारियल तेल और सरसों के तेल में खोजे

अनेक चीजें बनाई जा सकती हैं। फिर वक्त भी बदला। पहले महिलाओं की जिम्मेदारी घर और रसोई तक ही सीमित थी मगर आज की कामकाजी स्त्री जिसके पास घर और दफ्तर की दोहरी जिम्मेदारी है, उसके पास इतना समय कहां फिट हो पाएगा? फिर और दफ्तर की दोहरी जिम्मेदारी है, उसके पास इतना समय कहां फिट हो पाएगा? फिर और दफ्तर की दोहरी जिम्मेदारी है, उसके पास इतना समय कहां फिट हो पाएगा?

इसलिए हैं महिलाएं मल्टीटास्किंग में अक्वल



भारतीय मूल की वैज्ञानिक रागिनी वर्मा और युनिवर्सिटी ऑफ पेसिलवैनिया में उनके सहकर्मियों द्वारा किए गए एक अध्ययन के मुताबिक महिलाएं एक साथ दस सारे काम निपटाने में उस्ताद होती हैं, वहीं पुरुष एक बार में एक काम को बहुत अच्छे से पूरा करने में माहिर होते हैं। महिलाओं की याददाश्त अच्छी होती है, समूह में वो बेहतर तरीके से काम कर पाती हैं और साथ ही विभिन्न चीजों के प्रति उनकी समझ बेहतर होती है। अपने इन्हीं गुणों के कारण वे एक साथ कई काम बेहतर तरीके से कर पाती हैं। साथ ही महिला और पुरुष के मस्तिष्क की अलग-अलग संरचना भी महिलाओं के मल्टीटास्किंग होने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाती है। यह अध्ययन 8 से 22 वर्ष तक की उम्र के पुरुष और महिलाओं पर किया गया है।

दर्द सहने में माहिर हैं हम

पुरुष अपनी ऐसी बीमारी के बारे में भी डिंबोरा पीटते हैं, जिन्हें महिलाएं बीमारी मानती ही नहीं हैं। एक नए अध्ययन के मुताबिक महिलाओं में दर्द सहने की क्षमता ज्यादा होती है। 2000 लोगों पर किए गए अध्ययन के मुताबिक वायरल इन्फेक्शन आदि होने पर महिलाएं किसी को बताने की जगह चुपचाप परेशानी सहती हैं। वहीं, पुरुष अपनी छोटी-सी बीमारी होने पर भी उसे बढ़ा-चढ़ाकर बताते हैं। वहीं, शोध में शामिल 52 प्रतिशत महिलाओं ने माना कि उनके पति ऐसी बीमारियों से भी परेशान हो जाते हैं, जिनसे पीड़ित होने पर हम उन्हें बताते भी नहीं।



मिशन 84 प्रोजेक्ट के तहत चैंबर ऑफ कॉमर्स ने नॉलेज चैंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्री के साथ एमओयू पर हस्ताक्षर किए

सूरत। चैंबर ऑफ कॉमर्स के अध्यक्ष रमेश वधासिया ने बताया कि नॉलेज चैंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्री के साथ एमओयू के तहत सूरत समेत दक्षिण गुजरात और देशभर में खाद्य प्रसंस्करण उद्योग से जुड़े उद्योगपतियों को नॉलेज चैंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्री से जोड़ा जाएगा। उत्पादों को खरीदने और बेचने के लिए उनके बीच पारस्परिक औद्योगिक और वाणिज्यिक संबंध विकसित किए जाएंगे। दोनों वाणिज्य मंडल भविष्य में खाद्य प्रसंस्करण उद्योग के विकास के लिए संयुक्त रूप से कार्यक्रम आयोजित करेंगे, जिसमें उद्योगों को खाद्य प्रसंस्करण उद्योग के लिए विभिन्न सरकारी योजनाओं

और सब्सिडी और वैश्विक स्तर पर निर्यात के अवसरों के बारे में मार्गदर्शन किया जाएगा। इसके अलावा दक्षिण गुजरात की खाद्य प्रसंस्करण इकाइयों को निर्यात उम्मुख बनाने का प्रयास किया जाएगा। चैंबर अध्यक्ष ने नॉलेज चैंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्री के अध्यक्ष-निदेशक और अन्य प्रतिनिधियों को एसजीसीसीआई ग्लोबल कनेक्ट मिशन 84 परियोजना के बारे में जानकारी दी और भारतीय अर्थव्यवस्था को मजबूत करने के लिए इस परियोजना की आवश्यकता और महत्व के बारे में बताया। चैंबर ऑफ कॉमर्स ने इस परियोजना के तहत निर्यात बढ़ाने के लिए मिशन

84 परियोजना के तहत बनाए गए ऑनलाइन अंतरराष्ट्रीय पोर्टल के बारे में भी विस्तृत जानकारी दी। इसमें भारत के 84,000 उद्योगों और दुनिया के विभिन्न देशों में कारोबार करने वाले 84,000 कारोबारियों को इस पोर्टल पर जोड़ने की बात भी बताई गई है। इस तरह भारत के 84 चैंबर ऑफ कॉमर्स और अन्य देशों के 84 चैंबर ऑफ कॉमर्स को भी इस ऑनलाइन अंतरराष्ट्रीय पोर्टल को लाने की जानकारी दी गई। मिशन 84 परियोजना के तहत, भारत में कार्यरत 84 देशों के महावाणिज्य दूत और दुनिया के 84 देशों में भारत का प्रतिनिधित्व करने वाले राजदूतों को भी उन देशों में व्यापार के अवसरों

सचिन में खुले मैदान में छुपाई गई शराब की बोतलें जब्त

राज्य मॉनिटरिंग सेल ने शराबबंदी के प्रभाव में सूरत में कारवाई करने के शहर पुलिस के नाटक का पर्दाफाश किया है। राज्य मॉनिटरिंग सेल की टीम ने सचिन के पास भाटिया कचौली गांव में एक खुले मैदान से लाखों रुपये की शराब जब्त की है। इसके साथ ही स्टेट मॉनिटरिंग सेल ने चार को गिरफ्तार किया है। जबकि 8 को वाइल्ट घोषित किया गया है। प्रास जानकारी के अनुसार, सूचना के आधार पर राज्य मॉनिटरिंग सेल की टीम ने छापेमारी कर सचिन के भाटिया कचौली गांव के खुले मैदान में 4 परियोजना से जोड़ें और यह सुनिश्चित करने का प्रयास करेंगे कि खाद्य प्रसंस्करण उद्योग को इसका अधिकतम लाभ मिले। सचिन थाने की सीमा में इतनी बड़ी मात्रा में शराब पकड़े जाने से पुलिस के भ्रष्टाचार से पर्दा उठ गया है। गिरफ्तार आरोपीयों के नाम : (1) गणेश रविचंद्र राणा, (2) धर्मेश रावजी राठौड़, (3) पीयूष मुकेश राठौड़, (4) उका कालिदास राठौड़ (निवासी गांव-भाटिया, सचिन, सूरत) वाइल्ट अभियुक्त: (1) अल्पेश उर्फ जादो जगदीश राणा (जिसने शराब मंगवाने का आदेश दिया, निवासी सलावतपुरा), (2) राजेश किरण राठौड़, (3) आकाश की योजना है। इस आईपीओ में 27,62,000 इकट्टी शेरों का फेश इश्यू होगा। 28 नवंबर को एंकर निवेशकों को शेरों का आवंटन होगा। इस आईपीओ के लिए प्रेटेक्स कॉर्पोरेट सर्विसेज लिमिटेड को बुक रनिंग लीड मैनेजर नियुक्त किया गया है। आईपीओ से मिली कुल रकम में से 2,235.20 लाख रुपये का इस्तेमाल नई फैक्ट्री की स्थापना करने, 750 लाख रुपये कार्यशील पूंजी में किया जाएगा। शेष पूंजी का इस्तेमाल दूसरे सामान्य कामकाज में होगा।



सूरत भूमि, सूरत। श्रीमाधोपुर परिषद की ओर से रविवार को डुमस रोड पीपलोड में स्थित क्रिस्टल पैलेस बैंकेट हॉल में दीपावली स्नेह मिलन समारोह का आयोजन किया गया। इस अवसर पर म्यूजिकल हाउजी के साथ कई प्रतियोगिता रखी गई जिसमें विजेताओं से साथ मेधावी छात्रों को सम्मानित किया गया। समारोह में परिषद के महिला-पुरुष एवं बच्चे बड़ी संख्या में मौजूद रहकर समारोह का आनंद लिया।

एमआईसी फोर्जिंग लिमिटेड का आईपीओ बीएसई एसएमई प्लेटफॉर्म पर 29 नवंबर, 2023 को खुलेगा

एमआईसी फोर्जिंग लिमिटेड, फोर्ज्ड कलपुर्जा (कंपोनेंट्स) के उत्पादन का कारोबार करती है। कंपनी अपने ग्राहकों की जरूरतों और अंतर्राष्ट्रीय मानकों के मुताबिक मशीनों में लगने वाले कई तरह के कलपुर्जे बनाती है। कंपनी विंड एनर्जी के लिए मेन शाफ्ट, ड्रम ट्यूब शीट, फोर्ज्ड शेल, ट्यूब शीट बनाती है। वहीं, ये तेल और गैस कंपनियों के लिए नोजल और परमाणु ऊर्जा संयंत्रों के लिए टर्बिन बनाती है। कंपनी द्वारा बनाए गए इन कलपुर्जों का इस्तेमाल मुख्य रूप से हेवी इंजीनियरिंग, इस्पात उद्योग, तेल और गैस, पेट्रोकेमिकल्स, रसायन, रिफाइनरीज, थर्मल पावर, परमाणु ऊर्जा, हाइड्रो पावर और सीमेंट उद्योग में किया जाता है। एक अनुमान के मुताबिक, 2021 में इंडियन मेटल फोर्जिंग का बाजार आकार 3.86 अरब डॉलर का था। ऐसा अनुमान है कि यह बाजार 2022 के 4.32 अरब डॉलर से बढ़कर 2029 तक 8.80 अरब डॉलर का हो जाएगा। इस अवधि में इसमें सालाना 10.69 फीसदी



की सीएजीआर दर से प्रोथ देखने को मिलेगी। कंपनी के वित्तीय प्रदर्शन पर नजर डालें तो वित्त वर्ष 2021 में समेकित आधार पर कंपनी की परिचालन से आय 2,643.37 लाख रुपये रही थी जो वित्त वर्ष 2023 में बढ़कर 11,683.01 लाख रुपये पर पहुंच गई। पेट्रोकेमिकल्स, रसायन, रिफाइनरीज, थर्मल पावर, परमाणु ऊर्जा, हाइड्रो पावर और सीमेंट उद्योग में किया जाता है। एक अनुमान के मुताबिक, 2021 में इंडियन मेटल फोर्जिंग का बाजार आकार 3.86 अरब डॉलर का था। ऐसा अनुमान है कि यह बाजार 2022 के 4.32 अरब डॉलर से बढ़कर 2029 तक 8.80 अरब डॉलर का हो जाएगा। इस अवधि में इसमें सालाना 10.69 फीसदी

यह आईपीओ 29 नवंबर 2023 को खुलकर शुरुवार 01 दिसंबर 2023 को बंद होगा। आईपीओ के जरिए 34.80 करोड़ रुपये जुटाने की योजना है। इस आईपीओ में 27,62,000 इकट्टी शेरों का फेश इश्यू होगा। 28 नवंबर को एंकर निवेशकों को शेरों का आवंटन होगा। इस आईपीओ के लिए प्रेटेक्स कॉर्पोरेट सर्विसेज लिमिटेड को बुक रनिंग लीड मैनेजर नियुक्त किया गया है। आईपीओ से मिली कुल रकम में से 2,235.20 लाख रुपये का इस्तेमाल नई फैक्ट्री की स्थापना करने, 750 लाख रुपये कार्यशील पूंजी में किया जाएगा। शेष पूंजी का इस्तेमाल दूसरे सामान्य कामकाज में होगा।

स्कोडा ऑटो इंडिया ने ऑल-न्यू टीप ब्लैक कलर में लॉन्च किया



मुंबई। कुशाक और स्लाविया में कई नए और सेगमेंट में पहली बार शानदार फीचर्स पेश करने के तुरंत बाद, स्कोडा ऑटो इंडिया ने इन दोनों कारों के एक नए, खास वर्जन को लॉन्च करने की घोषणा की है। एलिंगेस एडीशन नाम की दोनों कारों का उत्पादन सीमित मात्रा में किया जाएगा। ये कारें खासतौर पर 1.5 टीएसआई इंजन के साथ उपलब्ध होंगी। इस बारे में स्कोडा ऑटो इंडिया के ब्रांड डायरेक्टर, पेट्रॉल कार के कप्तान, "कुशाक और स्लाविया का एलिंगेस एडीशन एक लिमिटेड एडीशन के रूप में लॉन्च

किया जाएगा। कुशाक और स्लाविया के क्लासिक ब्लैक कलर की जोरदार मांग देखने को मिली है। हम अपने प्रोडक्ट्स ग्राहकों की रुचि और पसंद को ध्यान में रखते हुए बनाते हैं। हमारा विश्वास है कि कुशाक और स्लाविया के एलिंगेस एडीशन की खूबसूरती और इनका नया रंग कार डिजाइनिंग की समझ रखने वाले ग्राहकों को आकर्षित करेगा और साथ कार खरीदने वाले का गर्व का अहसास कराना जारी रखेगा।" कैसी होगी डिजाइन कुशाक और स्लाविया के एलिंगेस एडीशन की ये दोनों कारें एकदम नए और शानदार डीप ब्लैक पेंट में पेश की जा रही हैं। ग्रिल, ट्रंक गार्निश और विंडो गार्निश जैसे एलिमेंट्स में क्रोम फिनिश पहले की तरह ही बना रहेगा। इन कारों की खूबसूरती

से बढ़ाने को लिए क्रोम लोअर डोर गार्निश दिया गया है। इसके साथ ही बी पिलर्स पर कैलीग्राफी के जरिए 'Elegance' को बढ़ाते हुए इसमें आकर्षक टेक्सटाइल गार्निश और एक स्क्रफ प्लेट दिया गया है जिस पर 'Slavia' शब्द उकेरा गया है। कुशाक में 17-इंच (43.18 सेमी) वेगा डुअल टोन अलॉय डिजाइन मिलती है जो इसको स्टायलिश बनाने के साथ ही उबड़-खाबड़ इलाकों में मजबूती देता है। वहीं, स्लाविया की क्लासिक सेडान लाइंस में 16-इंच (40.64 सेमी) विंग अलॉय व्हील्स दिया गया है। कैसा है केबिन इन कारों का दरवाजा खोलते ही स्कोडा के असली एक्सेसरीज पडल लैप से जमीन पर कंपनी के ब्रांड लोगो की इमेज दिखाई देती है जो इनके अंदर और बाहर कदम रखते समय खास होने अहसास कराता है। कार के अंदर जाने पर ड्राइवर का स्वागत स्टीयरिंग व्हील पर दिए गए 'एलिंगेस' बैज से होता है। इसके अलावा, फुटवेल एरिया में स्पोर्टी लुक वाले एल्यूमीनियम पैडल दिए गए हैं। एलिंगेस एडीशन की खूबसूरती को बढ़ाते हुए इसमें आकर्षक टेक्सटाइल गार्निश और 'एलिंगेस' ब्रांडेड कुशन, सीट-बेल्ट कुशन के साथ-साथ गर्दन के लिए रेस्ट भी मिलेंगे। इस एडीशन में क्या है खास कुशाक और स्लाविया के एलिंगेस एडीशन में खासतौर पर 1.5 टीएसआई टर्बो-पेट्रोल इंजन दिया गया है। ग्राहकों को 7-स्पीड डीएसजी ऑटोमैटिक या 6-स्पीड मैनुअल में से किसी को भी चुनने का विकल्प है। इस स्पेशल एडीशन की खासियत बनाए रखने के कारण, स्कोडा ऑटो इंडिया कुशाक एवं स्लाविया के एलिंगेस एडीशन का सीमित संख्या में उत्पादन करेगी। ये कारें बिल्कुल नए डीप ब्लैक पेंट में होंगी और पूरी तरह से सुसज्जित, टॉप-ऑफ-द-लाइन स्टाइल वैरिएंट के ऊपर रखी जाएगी।

राज्य में बिन मौसम बारिश के कारण पार्टी प्लॉटों में सभी कार्यक्रम रद्द

बिन मौसम बरसात से कई उद्योगों पर प्रत्यक्ष या अप्रत्यक्ष असर पड़ा है। किसानों को तो नुकसान हुआ ही है, पार्टी प्लॉट धारकों को भी आर्थिक नुकसान झेलने की नौबत आ गयी है। इतना ही नहीं, बल्कि जिन लोगों ने शादी प्रसंग को योजना बनाई थी उन्हें भी अपने कार्यक्रम रद्द करने के लिए मजबूर होना पड़ा है। अगले तीन दिनों के कार्यक्रम रद्द होने से पार्टी प्लॉट मालिकों, इवेंट आयोजकों को करोड़ों का नुकसान होने की नौबत आ गयी है। शादी सीजन के पहले ही दिन भारी नुकसान हुआ है। शहर के अधिकांश खुले पार्टी प्लॉटों में बेमौसम बारिश का पानी भर गया है। शादी की सभी तरह की

तैयारियां हो जाने के बाद अचानक हुई बेमौसम बारिश के कारण कार्यक्रम रद्द करना पड़ा है। सूरत शहर में 300 से अधिक खुले पार्टी प्लॉटों पर आयोजित की जाने वाली शादियां और अन्य रिसेप्शन सहित सभी कार्यक्रम रद्द कर दिए गए हैं। जिससे पार्टी प्लॉट प्रबंधकों को आर्थिक नुकसान होने की नौबत आ गयी है। सूरत शहर के लगनसरा में पार्टी प्लॉट बहुत अच्छे से सजाए जाते हैं। कई वास्तविक पार्टी प्लॉट अपनी सजावट के लिए प्रसिद्ध हैं। कल बेमौसम बारिश और मिनी तूफान के कारण पार्टी प्लॉट का प्रवेश द्वार, स्वागत स्थल के ऊपर का सजावट मंडप और कुर्सियां भी नष्ट हो गईं। सजावट के लिए बने विशाल प्रवेश द्वारों को तेज हवाओं ने धमाके के साथ गिरा दिया। तेज रफतार हवाओं के कारण लाइट्स समेत कई चीजों को नुकसान पहुंचा है। सूरत पार्टी प्लॉट एसोसिएशन के अध्यक्ष उमेशभाई झड़फिया ने कहा कि बेमौसम बारिश के कारण पार्टी प्लॉट प्रबंधकों को भारी नुकसान हुआ है। मौसम विभाग की भविष्यवाणी के मुताबिक पार्टी प्लॉट बूक करने वालों ने बारिश के कारण कार्यक्रम को 3 दिनों तक रद्द करने का फैसला किया है। शहर में छोटे बड़े 300 से अधिक पार्टी प्लॉट हैं। सजावट को भी नुकसान हुआ है। अभी शादी शुरू ही हुई थी कि ये बड़ा नुकसान सामने आ गया। अत्यधिक हवा चलने के कारण मंडप सहित सजावट टूट गयी।

इंडो-फ्रेंच चैंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्री ने पर्यावरण और लोगों पर इसके प्रभाव के लिए टेक्निप एनर्जीज के 'सीड ऑफ होप' कार्यक्रम को पुरस्कार दिया

नई दिल्ली। ऊर्जा परिवर्तन के लिए दुनिया की अग्रणी इंजीनियरिंग और प्रौद्योगिकी कंपनी टेक्निप एनर्जी ने इंडो-फ्रेंच चैंबर ऑफ कॉमर्स द्वारा आयोजित 5वें आईएफसीसीआई सीएसआर कॉन्क्लेव और अवार्ड्स 2023 में अपने सीएसआर कार्यक्रम 'सीड ऑफ होप' के लिए 'वर्ष का सर्वश्रेष्ठ सीएसआर प्रोजेक्ट' जीता। 24 नवंबर 2023 को नई दिल्ली में वाणिज्य एवं उद्योग पुरस्कार जीता। 'सीड ऑफ होप' कार्यक्रम का प्रमुख सीएसआर कार्यक्रम है। 2015 में अपनी स्थापना के बाद से, सीड ऑफ होप ने शिक्षा, स्वास्थ्य देखभाल, कौशल विकास, लिंग विविधता और पर्यावरणीय स्थिरता जैसे प्रमुख क्षेत्रों पर ध्यान केंद्रित करके 90,000 से अधिक लोगों के जीवन को प्रभावित किया है। यह कार्यक्रम अपने ईएसजी रोडमैप के अनुरूप उन समुदायों में समावेशी विकास को बढ़ावा देने के लिए डिज़ाइन किया गया है जिनमें कंपनी संचालित होती है। टेक्निप एनर्जी ने महत्वपूर्ण सामाजिक-आर्थिक और पर्यावरणीय मुद्दों के समाधान के लिए 'सीड ऑफ होप' पहल के तहत कई परियोजनाएं शुरू की हैं। 'सीड ऑफ होप' ने 9,500 से अधिक युवाओं को व्यावसायिक प्रशिक्षण देकर, 500 महिलाओं को आजीविका के अवसरों पर प्रशिक्षण देकर, 19,000 से अधिक लड़कियों को स्टेम शिक्षा प्रदान करके और 9000 से

अधिक बच्चों को स्कूल जाने में मदद करके कौशल विकास में मदद की है। 'प्रोजेक्ट एसीडी' के माध्यम से, कंपनी ने 150 से अधिक धुआं रहित स्टोव वितरित किए हैं, 80 सौर स्ट्रीट लाइट और 100 बायोगैस इकाइयां स्थापित की हैं। सामुदायिक स्तर पर, कंपनी ने पर्यावरण जागरूकता पैदा करने के लिए स्थानीय लोगों के साथ गठजोड़ किया है और 1,30,000 किलोग्राम कचरा इकट्ठा करने, 12,800 किलोग्राम से अधिक प्लास्टिक का पुनर्चक्रण करने और अपने क्षेत्र के चारों ओर 40,000 से अधिक पौधे लगाने में स्थानीय युवाओं को सक्रिय रूप से शामिल किया है, जिससे सुधार हुआ है। 7000 ग्रामीणों के जीवन पर सकारात्मक प्रभाव पड़ा है।

आशीर्वाद फाउंडेशन द्वारा 14 धरती रत्नों को सम्मानित किया गया

अहमदाबाद। पटेल संस्था के कार्यकारिणी सदस्य पूर्व राजस्व मंत्री श्री कौशिक पटेल, सहित ट्रस्ट के प्रमुख पदाधिकारी उपस्थित थे। धरती रत्न पुरस्कार से सम्मानित करने के अवसर पर प्रदेश के राज्यपाल श्री आचार्य देवव्रत जी ने कहा कि समाज सेवा या मानव सेवा करने वाले धरती रत्न समाज के वे फूल हैं जो अपने माध्यम से समाज को मधुमय बगीचा बनाने के लिए निरंतर प्रयत्नशील रहते हैं। ऐसे रत्नों को पुरस्कृत करके समाज को राह दिखाने की क्रिया के लिए आशीर्वाद फाउंडेशन द्वारा हर साल आयोजित की जाने वाली गतिविधि बधाई और सराहना की पात्र है। आशीर्वाद फाउंडेशन के संस्थापक सीए आर. एस.

ने अपने उद्घाटन भाषण में धरती रत्न पुरस्कार विजेताओं की तुलना फूलों से करते हुए कहा कि फूल अपने तरीके से खिलते हैं और अपनी खुशबू अनायास फैलाते हैं, भले ही बगीचे या जंगल में कोई देखने वाला न हो। इसी प्रकार धरती रत्न पुरस्कार विजेता अपनी खुशी के लिए सेवा कार्य करते हैं और उसकी खुशबू पूरे समाज में फैलाते हैं। लेकिन हमारे दृष्टिकोण का मुख्य उद्देश्य गुजरात के हर कोने से धरती के उन रत्नों को ढूंढना और उन्हें पुरस्कृत करना है जो बिना किसी वित्तीय लाभ को उम्मीद के मानव सेवा या समाज सेवा करते हैं। गुजरात उच्च न्यायालय पंचश्री जोरावरसिंह जादव (उपाध्यक्ष



कहा कि इस वर्ष धरती रत्न पुरस्कार के लिए कुल 70 पंचश्री साहित्यकार श्री माधव रामानुज का चयन विभिन्न सेवा श्रेणियों के अनुसार पारदर्शी और निष्पक्ष तरीके से किया गया। सभी चयनित 14 पृथ्वी रत्नों को एक ट्रॉफी नकद पुरस्कार 11,000 और शॉल ओढ़ाकर स्वागत किया गया।